

# 中俄海上联演完成首阶段工作

## 双方舰艇向演习预定海域航渡

新华社俄罗斯新罗西斯克5月13日电 (记者 王东明 张选杰) 在完成第一阶段即联合行动筹划准备各项工作后,中俄“海上联合-2015(I)”军事演习参演舰艇当地时间12日晚驶离俄罗斯新罗西斯克市,向地中海演习预定海域航渡。演习进入展开兵力组集群阶段。

这次演习于11日开始。联合行动筹划阶段的主要工作为在联演指挥部组织图上推演,目的在于增加各级指挥员对演习程序、课目的熟悉程度和提高双方指挥员的协同默契。推演中,双方指挥员对发现的问题进行了讨论,对兵力协同方案作了进一步修改完善。

12日下午,中国海军导弹护卫舰潍坊舰缓缓驶离新罗西斯克市34号码头,随后,导弹护卫舰临沂舰也鸣笛起航。中国海军另一艘参演综合补给舰微山湖舰已抵达演习海域待机。

“中俄海军参演舰艇预计17日完成集结。”临沂舰舰长高克表示,“舰艇自2014年

12月起航以来,连续执行了亚丁湾护航、也门撤离中外人员等重大任务,官兵对这次演习充满信心。”

按计划,这次演习18日至21日将进入第三阶段——维护远海航运安全行动,课目包括海上防御、海上补给、护航行动、保证航运安全联合行动和实际使用武器演练。

## 新一轮伊核谈判在维也纳开始

新华社维也纳5月12日电 (记者 王腾飞)新一轮伊朗核问题谈判12日在奥地利首都维也纳开始举行,各方将为在6月30日前达成伊核问题全面协议进行外交努力。

伊朗副外长阿拉格希当天对谈判表示乐观,他认为各方有希望在截止日期前达成最终协议。

伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)、欧盟和伊朗4月2日在

瑞士就伊核问题达成框架性解决方案。虽然框架协议为达成全面协议打下基础,但伊朗与西方在制裁解除时间、步骤等方面仍然存在分歧。此外,框架协议并未就伊朗核计划受国际监督的范畴以及伊朗所能保有核材料的量进行详细规定,这些细节成为此次谈判的核心议题。

西方国家希望通过全面协议防止伊朗获得核武器,但伊朗要求保留其和平发展核能的权利,同时要求西方解除相关制裁。

## 美国“快速道”授权议案在参议院受阻

新华社华盛顿5月12日电 (记者 高攀 郑启航)由于遭到民主党议员阻挠,美国国会议院12日未能通过与“快速道”授权议案相关的程序性投票,显示奥巴马政府的贸易政策立法正遭遇重要挫折。

参议院当天程序性投票的结果为52票赞成、45票反对,未能达到就“快速道”授权议案展开全院辩论所需的60票门槛。这意味着参议院尚不能就“快速道”授权议案进行辩论、修改和举行最终表决。

分析人士指出,尽管参议院未来可再对“快速道”授权议案举行程序性投票,但此次受阻显示出奥巴马政府与民主党在贸易立法上存在重要分歧。在当天的程序性投票中,44名民主党参议员仅有1人投了赞成

票。

不少民主党议员担心奥巴马政府正在进行的贸易谈判会导致美国劳工就业岗位流失到海外和劳工收入下降,因此反对“快速道”授权。

所谓“快速道”授权,是指美国国会将为美国政府设置贸易谈判目标,作为交换,国会承诺一旦达成贸易协定,就将迅速对其进行直接表决,不对内容做任何修改,以加快贸易协定的法定批准流程。

“快速道”授权议案在美国参议院受阻意味着跨太平洋战略经济伙伴协定(TPP)的谈判前景存在变数。不少TPP成员都在关注美国“快速道”授权的立法前景,不愿过早对一些敏感议题上作出重大让步。

## 美国费城客运列车脱轨致5人死亡



当地时间5月13日凌晨,在美国费城附近,警察封锁列车脱轨事故现场附近的道路。

由华盛顿开往纽约的全国铁路客运公司东北部地区188号列车12日晚在费城附近冲出轨道,造成至少5人死亡,车上载有238名乘客和5名列车员。新华社记者 殷博古 摄

## 意大利一护士感染埃博拉病毒

新华社罗马5月12日电 (记者 罗娜)总部位于意大利米兰的医疗救援机构“急诊组织”12日发布消息说,该机构的一名男护士从塞拉利昂乘机返回意大利后,其埃博拉病毒检测结果呈阳性。

该组织的发言人说,这名护士于上周日出现埃博拉病毒感染初期症状。研究显示,埃博拉病毒感染者出现症状后才有传染能力。由于这名感染者定期进行自检,因此避免了其所染病毒传染给他人。

这名感染者已从意大利南部的撒丁岛转移至位于首都罗马的拉扎罗·斯帕兰扎尼医院接受专业治疗。发言人没有透露此人的身份信息,但表示该男子目前状况稳定。

这名护士是西非暴发埃博拉疫情后第二例感染该病毒的意大利公民。去年冬天,来自同一医疗救援组织的一名意大利医生在西非疫区感染埃博拉病毒,在拉扎罗·斯帕兰扎尼医院接受数周治疗后痊愈。

埃博拉是一种致命病毒,如感染后不及时治疗,死亡率很高。人通过密切接触受感染动物或人体的血液、分泌物、器官或其他体液,会感染埃博拉病毒。

埃博拉病毒于1976年被首次发现,始于去年3月的此次疫情是迄今规模最大的一次。据世界卫生组织统计,该疫情已夺走超过1.1万人的生命。

## 首尔一预备军训练场发生枪击事件



5月13日,在韩国首尔,记者在事发预备军训练场外守候。

当日,据韩联社报道,首尔一预备军训练场发生枪击事件,目前事故已造成2人死亡、3人受伤。

新华社/纽克斯通讯社

## 巴基斯坦一公交车遇袭造成至少43人死亡

新华社伊斯兰堡5月13日电 (记者 王玉 张琪) 巴基斯坦警方13日说,巴南部城市卡拉奇一辆公共汽车当天上午遭不明身份枪手袭击,造成至少43人死亡、13人受伤。

当地警官说,袭击发生在当地时间上午9时30分(北京时间12时30分)左右,6名枪手驾驶3辆摩托车强行将公共汽车拦停,并进入车内向司机和乘客开枪,随后逃离现场。

事发时车上有60多名乘客,均属于当地什叶派穆斯林团体。受伤人员已被送往附近医院接受治疗,警察已将现场封锁并展开调查。

截至目前,尚无任何组织宣称制造了此次袭击。

巴基斯坦总理谢里夫当天对袭击事件表示谴责。当地政府宣布向每位死者的家属提供5000美元抚恤金、向每位伤者提供2000美元以示慰问。